
6 груд ня 2011 ро ку на фа куль теті філо логії та жур -
налісти ки Хер сонсько го дер жав но го універ си те ту
відбу в ся вечір, при свя че ний вша ну ван ню пам'яті про -
фе со ра Н.Й. Во ло ши ної. Захід був підго тов ле ний і про -
ве де ний сту ден та ми$магістран та ми згідно з ро бо чою
про гра мою дис ципліни "Ме то ди ка вик ла дан ня
української літе ра ту ри у ви щих нав чаль них за кла дах".
Оскільки він три вав 1 год. 20 хв., а об сяг статті об ме же -
ний, ча с ти ну ма теріалу по даємо опи со во. 

Об лад нан ня і тзн: пор т рет про фе со ра Н.Й. Во ло -
ши ної; відомі вис ло ви на уков ця, над ру ко вані на пла ка -
тах; книж ко ва ви с тав ка праць, про ек тор. 

Увесь захід су п ро во джується пе ре гля дом на ек рані
світлин Н.Й. Во ло ши ної, її рідних, друзів, ко лег. Між
бло ка ми зву чить ти ха елегійна му зи ка.

Блок 1. Дочка, дружина, мати

Ведучий 1. До б ро го дня, ша новні гості! Вітаємо
вас на на шо му ве чорі, при свя че но му пам'яті док то ра
пе да гогічних на ук, про фе со ра, чле на$ко ре с пон ден та
НАПН Ук раїни, ав то ра чи сель них на уко вих праць із
проб лем літе ра тур ної освіти, нав чаль но$ме то дич них
посібників для вик ла дачів, сту дентів і учи телів$сло вес -
ників, про грам і підруч ників для за галь но освітніх шкіл
— Ніли Йо сипівни Во ло ши ної. 

Ведуча 1. Ця осо бистість відігра ла над зви чай но
важ ли ву роль у роз вит ку ме то ди ки ук раїнської літе ра -
ту ри.

Ве дучі роб лять ог ляд ос нов них етапів за стат тею
Н.Й. Во ло ши ної, уміще ною у посібни ку "На укові ос но -
ви ме то ди ки літе ра ту ри".

Ведуча 1. Чо мусь чо ловіки і досі не ро зуміють,
що об лич чям на шої дер жа ви є жінка — не га лас ли ва,
інтелігент на, ви со ко ду хов на, справжня патріот ка, яка
ніко ли не відділя ла ся від на ро ду, а є тим са мим
народом. Се ред них — і Ніла Йо сипівна Во ло ши на,
ко т ра перш за все є доч кою, дру жи ною і матір'ю.
Наро ди ла ся во на на Хмель нич чині в селі Ду манів
Орининсько го рай о ну (нині Кам'янець$Подільський
рай он) Кам'янець$Подільської об ласті в зви чайній
ро дині. Са ме ма ма, Марія Ми ко лаївна — Ве ли ка Пра -
вед ни ця, пе ре да ла доньці найбільший скарб
людський — тво ри ти до б ро ближ ньо му. Ніла Йо -
сипівна пе рей ня ла на зав жди її кре до:

Сер це ма тері — то найбільше сер це,
Ру ки ма тері — то найніжніші ру ки,
Сло во ма тері — то най щиріше сло во,
А сльо зи ма тері — то най пе кучіші сльо зи.
І хто цьо го не звідав, той калікою на все жит тя

оста в ся.

А хто за був ті ру ки ла с каві, ті очі не вси пущі, го лос
рідний, 

Той мер т вою ко ло дою по світу хо дить.
І го ре то му, хто ма тері зрікся, будь це син чи доч ка! 
Тож віддай те, діти, — малі і до рослі, — хоч ча с ти ну

сво го теп ла, своєї ла с ки, щи рості і лю бові рідним ма -
те рям, що ко лись ви взя ли у них!

А ваші діти зроб лять це для вас.
І так із ро ду в рід,
З ро ду в рід. Повік!
Ведучий 1. На та ких ро ди нах, з якої вий шла Ніла

Йо сипівна, зав жди три ма в ся світ. Шля хетність душі її
— від ро ду. Та то за ги нув на війні. Мо же мо ли ше при пу -
с ти ти, що прізви ще Во ло ши на — це своєрідний ре ве -
ранс у татів бік і, зви чай но ж, світла пам'ять про ньо го.
О! Яка в неї бу ла шля хет на ма ма! Це мо же бу ти ок ре ма
і дов га роз мо ва. Ска же мо ж ли шень та ке: вміла не
тільки поспівчу ва ти, але й при кла с тись до чу жо го го ря,
вміла по радіти чиємусь ща с тю, вміла под яку ва ти й
привіта ти — повіншу ва ти зі свя том, вміла бла го слов -
ля ти на ви со ке як ро дичів своїх, так і не знай о мих лю -
дей, вміла вболіва ти за до лю своєї ро ди ни і своєї
країни. 

"Пісня про ма му" (ви ко нує сту дент ка).
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Ведуча 1. У та ко му ж дусі Ніла Йо сипівна ви хо ву -
ва ла і свого сина. У неї особ ли вий син — Во ло ди мир
Ко с тецький: ро зум ний, кра си вий, ви хо ва ний, ввічли -
вий, до брий. То хто ж, як не він, мо же най к ра ще роз -
повісти про свою ма му.

Зву чить елегійна ме лодія.
Ве ду чий 1. "Ми жи ли ок ре мо від ба бусі. Ма ма

нав чи ла ме не ва ри ти суп ще з 3 кла су, бо са ма ча с то
бу ва ла у відря джен нях. Ку хо вар ством та кож зай ма в ся
й бать ко. Од не сло во, їй не страш но бу ло нас за ли ша -
ти. А ма ми ною улюб ле ною стра вою бу ла ма ма ли га.
По яс ню ва ла це во на тим, що на ро ди лась і ви рос ла на
Поділлі. Ма ма зав жди ка за ла, що ща с тя — це ко ли ти
успішна, лю би ма, ко ха на й ко ли лю биш взаємно.
А успіхом для неї зав жди бу ла не втом на пра ця.

"Лю ди з'яв ля ють ся на цьо му світі від лю бові з до б -
ром, а то му ма ють при мно жу ва ти до б ро та пе ре да ва ти
йо го іншим. Ли ше до б ро вря тує світ", — оці ма мині
сло ва навіки за кар бу ва ли ся в моїй пам'яті".

Бе ре аль бом, гор тає йо го. Го лос за ка д ром:
— Про по нуємо вам добірку світлин із життєпи су

Ніли Йо сипівни Во ло ши ної.
Пре зен тація світлин су п ро во джується піснею "Ук -

раїноч ка" (сл. А. Демиденка, муз. Г. Татарченка).
Ведуча 1. Не про сто го во ри ти про Нілу Йо сипівну,

бо весь час пе реслідує по чут тя чо гось не до мо вле но го.
Це не ор ди нар на осо бистість.

У ній щось є…
На пев не, то ду ша,
Тро хи збен те же на від прав ди і ре алій.
Во на ку дись
Як зав жди поспіша,
Іде у пе ре хо ди і у далі.
У ній щось є…
В її яс них очах
По ети б на пи са ли сло во "щирість".
В ній па ро сток надії не за чах,
Не див ля чись на будні тро хи сірі.
У ній щось є…
Не зри ма таїна,
Що в пам'ять урізається гранітом,
Як при смак від со лод ко го ви на,
Ко ли на брид ла гіркість цьо го світу.
І це її відра зу ви дає
З?поміж об лич і по глядів квап ли вих.
Спи нив ши по гляд, ро зумієш: в ній щось є…
Та ке по?справжньо му про сте і особ ли ве.

Блок 2. Учитель

Ведучий 2. При ро да наділи ла Нілу Йо сипівну кра -
сою, до б ро зич ли вим ха рак те ром, до бо лю чес ним і
відкри тим сер цем, твор чим ро зу мом, енергією, ве ли -
кою пра цез датністю і пра це люб ством. Во на ча с то лю -
би ла по вто рю ва ти, що на ро ди ла ся тоді, ко ли Бог роз -
да вав ро бо ту. Пра цю ва ла з натхнен ням. І все ро би ла з
лю бов'ю… до ди ти ни, до вчи те ля, до Ук раїни. Ад же без
цієї лю бові во на не змог ла би відда ти 16 років учи -
тельській праці спо чат ку у Ве ли ко заліській школі,
пізніше — у ЗОШ №1 м. Виш не во го Київської об ласті.

Ведуча 2. Ве ли ко заліська шко ла на Кам'янеч -
чині... Па ла ючі жа гою знань очі п'ятик лас ників... Во ни
із зацікав лен ням див лять ся на мо ло ду світло ко су вчи -
тель ку, яка ніби ви п ромінює теп ло та енергію. Це перші
ро ки вчи те лю ван ня Ніли Йо сипівни Во ло ши ної. Її уро ки
— справжнє ми с тец тво. Во на вміла ство ри ти за тиш ну
ат мо сфе ру, заціка ви ти учнів будь$яко го віку, і всі свої
знан ня на ма га ла ся пе ре да ти дітям. Спро буємо за зир -
ну ти крізь завісу ча су і по ба чи ти, яки ми ж бу ли уро ки
ви дат но го вчи те ля.

Лу нає пісня Н. Май "Дя кую тобі, рідна шко ло". 
Інсценізація фраг мен та уро ку на те му "Літе ра тур на

каз ка", підго тов ле но го на ос нові ре ко мен дацій про фе -
со ра Н.Й. Во ло ши ної. 

Ведучий 2. Ми по ба чи ли фрагмент ли ше од но го
уро ку cправжньо го май стра. Усі ж во ни — взірець май -
стер ності та ве ли ко го та лан ту. До ка зом цьо го є й те,
що учні ду же лю би ли свою вчи тель ку і зга ду ють про неї
з ве ли кою вдячністю та ви со кою по ва гою.

Ведуча 2.

В ди тя чих ду шах ба чить світ ка зок,
В літе ра ту ру їх ве де не впин но.
Во на для всіх учи телів зра зок — 
Ось так потрібно пра цю вать, сумлінно.
У її серці усмішка цвіла.
До всіх відкри та, щи ра і пре крас на,
Лю ди ною ве ли кою бу ла,
І її мудрість се ред нас не згас не!

(Вірш сту дент ки По си саєвої А.А.)

Блок 3. Науковець

Ведучий 3. Н.Й. Во ло ши на бу ла не ли ше та ла но -
ви тим учи те лем, а й ви со ко освіче ним на уков цем.

Ведуча 3. Справжньо го вче но го вирізняє з$поміж
це ху на уковців при наймні два чин ни ки. З од но го бо ку,
це по кли кан ня до на уки як спра ви всьо го жит тя, а з
іншо го — усвідом лен ня цієї спра ви як твор чості,
немож ли вої без одер жи мості, натхнен ня, роз ви не ної
уя ви.

Ведучий 3. А ще до про фесіог ра ми справжньо го
вче но го тре ба не одмінно до да ти над зви чай ну за по -
взятість і пра цез датність, чесність сто сов но по пе ре -
дників у на уці й соціаль ну відповідальність пе ред на -
ступ ни ка ми, про фесіоналізм і май стерність.

Ведуча 3. Але та кий за галь ний пор т рет уче но го
бу де не по вний, бо у ньо му відсутні не по вторні
індивіду альні ри си осо би с тості. З ім'ям Ніли Йо сипівни
Во ло ши ної асоціюється цілий на уко вий на прям у су -
часній пе да гогічній га лузі.

Ведучий 3. У твор чо му до роб ку відо мо го про фе -
со ра близь ко 300 на уко вих праць із проб лем ме то ди ки
літе ра ту ри, які вра жа ють ба га тою палітрою на уко вих
досліджень. Про мо ви с тим при кла дом мо жуть бу ти
самі на зви мо но графій і ме то дич них посібників. 

Ве дучі по черзі на зи ва ють праці про фе со ра
Н.Й. Во ло ши ної.

Ведуча 3. У на уко вих пра цях цієї ви дат ної жінки
чітко про сте жується си с тем ний, інте г ра тив ний і
цілісний підхід до літе ра тур ної освіти, по шук но вих
форм і ме тодів ор ганізації нав чаль но$ви хов ної діяль -
ності шко лярів.

Ведучий 3. Н.Й. Во ло ши на за зна ча ла, що "особ -
ливість уро ку літе ра ту ри виз на чається тим, що змістом
йо го є , з од но го бо ку, тво ри ми с тец тва сло ва, з дру го -
го — на ука, що вклю чає в се бе еле мен ти історії, те орії
сло вес ності…На уро ках літе ра ту ри доміну ю чою фор -
мою нав чан ня, здійснен ня кон т ро лю за до ся гну ти ми
ре зуль та та ми є діалог, який при сутній на всіх ета пах
нав чаль ної діяль ності й до яко го учнів за лу чає вчи тель,
спо ну ка ю чи розмірко ву ва ти, ро би ти уза галь нен ня та
вис нов ки, вис лов лю ва ти власні дум ки й оцінки".

Ведуча 3. На уко во$ме то дич на спад щи на вче но -
го$ме то ди с та ха рак те ри зується функціональ ною на -
ста но вою на аде к ват не інте лек ту аль не сприй нят тя.
Н.Й. Во ло ши на роз г ля да ла такі проб ле ми: вив чен ня
ук раїнської літе ра ту ри у взаємозв'яз ках із суміжни ми
ми с тец тва ми; тво рен ня підруч ників і про грам з ук -
раїнської літе ра ту ри; ес те тич не ви хо ван ня у про цесі
вив чен ня ху дож ньої літе ра ту ри; мо дель учи те -
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ля$словес ни ка; роз ви ток пізна валь ної ак тив ності май -
бутніх учи телів та ін.

Ведучий 3. Вслу хаймо ся у мудрі по ра ди на уков ця.
Сту ден ти по черзі за чи ту ють ци та ти і де мон стру -

ють праці.
Ве дучa 3. Але клю чо вою проб ле мою для Ніли Йо -

сипівни Во ло ши ної бу ла проб ле ма ес те тич но го ви хо -
ван ня учнів за со ба ми ми с тец тва сло ва. Во на вва жа ла,
що "зав дан ня шко ли і вчи те ля$сло вес ни ка — відкри ти
пе ред мо лод дю світ пре крас но го, вве с ти в ньо го учнів,
ви хо ву ю чи по тре бу в чи танні ху дожніх творів, роз ви ва -
ю чи творчі здібності та фор му ю чи в учнів національні та
за галь но людські цінності".

Ведучий 3. То му не див но, що пе ре ва га ес те тич -
но го над іде о логічним ста ла виз на чаль ним кри терієм
у за про по но ваній Н.Й. Во ло ши ною в 1993 році новій
по стко лоніальній кон цепції літе ра тур ної освіти в
Україні.

Ведуча 3. Цією кон цепцією, як і роз роб ле ною
відповідно до її ос но во по лож них за сад про гра мою з
ук раїнської літе ра ту ри для 5—11 класів, що місти ла
іме на й тво ри, не за слу же но ви лу чені з історії
національ но го пись мен ства, роз по ча ло ся кар ди наль -
не онов лен ня всієї си с те ми літе ра тур ної освіти в за -
галь но освітній школі.

Ведучий 3. Не оцінен ним є вне сок про фе со ра
Н.Й. Во ло ши ної у ство рен ня шкільних підруч ників і
посібників. 

Ве дучі по черзі їх на зи ва ють.
Ведучий 3. Вар то за зна чи ти, що в шкільне тво -

рен ня підруч ників Н.Й. Во ло ши на впро ва ди ла влас ну
ме то дич ну си с те му фор му ван ня спеціаль них чи -
тацьких умінь, не обхідних для ак тив но го за своєння
емоційно$ес те тич но го ба гат ства ху дож ньо го тво ру.

Ведуча 3. Крім цьо го во на за по чат ку ва ла в Ук раїні
ство рен ня нав чаль но$ме то дич них ком плектів (про гра -
ма$підруч ник$на оч ний посібник з тво ра ми об ра -
зо$твор чо го ми с тец тва за сю же та ми літе ра тур но го ма -
теріалу, вміще но го у підруч ни ку, та ме то дич ни ми
ре ко мен даціями те ма тич но го пла ну, спря мо ва ни ми на
ес те тич не ос воєння ху дож ньо го об ра зу).

Ведучий 3. Кож на пра ця по вин на бу ти ви на го ро -
дже ною, то му за ба га торічну нав чаль но$ви хов ну і на -
уко ву ро бо ту Н.Й. Во ло ши на відзна че на ме да ля ми
НАПН Ук раїни "К.Д. Ушинський", "Ве те ран праці",
"В пам'ять 1500$ліття Києва", на груд ни ми зна ка ми МО
Ук раїни "А.С. Ма ка рен ко", "Відмінник на род ної освіти
Ук раїни", гра мо тою Вер хов ної Ра ди Ук раїни. 

Блок 4. Керівник

Ведучий 4. Яс кра вою сторінкою біог рафії про фе -
со ра Н.Й. Во ло ши ної є ро бо та в Інсти туті пе да гогіки
НАПН Ук раїни. Із 1987 по 2005 рік Н.Й. Во ло ши на очо -
лю ва ла ла бо ра торію ме то ди ки ук раїнської і російської
літе ра тур, яка зго дом бу ла пе рей ме но ва на в ла бо ра -
торію літе ра тур ної освіти.

Ведуча 4. У 2006—2008 рр. пра цю ва ла за ступ ни -
ком ди рек то ра Інсти ту ту з на уко вої ро бо ти, а з 2009
ро ку — го ло вним на уко вим співробітни ком ла бо ра торії
літе ра тур ної освіти. 

Ведучий 4. Про фе сор Н.Й. Во ло ши на бу ла за -
ступ ни ком го ло ви спеціалізо ва ної вче ної ра ди Інсти ту -
ту пе да гогіки АПН Ук раїни із за хи с ту кан ди датських ди -
сер тацій з те орії і ме то ди ки нав чан ня ук раїнської мо ви,
ук раїнської та за рубіжної літе ра тур.

Ведуча 4. За ци ми ла конічни ми фра за ми, що зна -
ме ну ють ета пи її діяль ності, — без пе рерв ний твор чий
по шук, сумлінна пра ця про фесіона ла в га лузі ме то ди ки
літе ра ту ри, му д ро го керівни ка. 

Ве дучі стис ло роз повіда ють про Інсти тут пе да -
гогіки НАПН Ук раїни.

Ведучий 4. Особ ли вим здо бут ком про фе со ра
Н.Й. Во ло ши ної є за сну ван ня у 1999 році на уко -
во$ме то дич но го жур на лу на до по мо гу вчи те леві
"Українська літе ра ту ра в за галь но освітній школі",
голо вним ре дак то ром яко го бу ла до ос танніх днів
сво го жит тя.

Ведуча 4. Раніше жур нал ви да ва в ся 6 разів на рік.
Із 2003 ро ку ви хо дить щоміся ця. До ро бо ти над кож -
ним чис лом ча со пи су про фе сор Н.Й. Во ло ши на за лу -
ча ла провідних спеціалістів у га лузі пе да гогіки, ме то -
ди ки вик ла дан ня ук раїнської літе ра ту ри в школі,
літе ра ту роз навців і мо воз навців, а са ме: М.С. Ва шу -
лен ка, А.В. Гра довсько го, С.О. Жи лу, Л.І. Мацько,
Є.А. Пасічни ка, Б.І. Сте па ни ши на, Г.Ф. Се ме ню ка,
П.П. Хроп ка та ін.

Ведучий 4. Жур нал зав жди ста не в при годі як мо -
ло до му спеціалісту, так і досвідче но му вчи те леві$прак -
ти ку. Йо го ру б ри ки: "Кра са і си ла ми с тец тва сло ва",
"Нав ча ю чи — ви хо вуємо", "По глиб ле не вив чен ня літе -
ра ту ри", "Го туємо май бут ньо го вчи те ля", "Ук раїнська
літе ра ту ра в кон тексті світо вої", "З ме то дич них дже -
рел", "Уро ки по за клас но го чи тан ня", "Не стан дартні
уро ки", "Бібліот ека філо ло га", "Літе ра ту роз нав ство і
шко ла" та ін.

Ведуча 4. У пе ре довій статті пер шо го ви пу с ку
жур на лу про фе сор Н.Й. Во ло ши на так виз на чи ла ос -
новні зав дан ня  вив чен ня літе ра ту ри в школі: ут вер д жу -
ва ти ес те тич ну функцію ми с тец тва сло ва, че рез яке
уви раз нювати ви со ку національ ну ідею, фор мувати
національ ну свідомість патріота Ук раїни.

Ведучий 4. Фор му ва ти чи тацькі якості учнів,
здатність співпе ре жи ва ти ра зом з ге ро я ми і ав то ром
тво ру; роз ви ва ти їх відтво рю ю чу та твор чу уя ву, ос мис -
лю ва ти ство рені пись мен ни ком ха рак те ри.

Ведуча 4. Роз ро би ти нові підхо ди не ли ше до
змісту й струк ту ри нав чаль них про грам з літе ра ту ри, а
й інте г рації ме тодів аналізу ху дож ньо го тво ру, най -
$ефек тивнішо го їх поєднан ня.

Ведучий 4. З ог ля ду на ці зав дан ня про фе сор
Н.Й. Во ло ши на виз на чи ла клю чові проб ле ми, над
яки ми ма ють пра цю ва ти провідні ме то ди с ти і вчи -
телі$прак ти ки. 

Ве дучі по черзі на зи ва ють ці проб ле ми, а сту ден ти
за чи ту ють вис ло ви ме то дистів, які над ни ми пра цю ють
і дру ку ють ся на сторінках жур на лу.

Ведуча 4. Та кож про фе сор Н.Й. Во ло ши на бу ла
чле ном ре дакційних ко легій ча со писів "За рубіжна літе -
ра ту ра в нав чаль них за кла дах", "Відро джен ня",
"Історія, філо софія, релігієзнав ство".

Блок 5. Наставник

Ведучий 5. Про фе сор Н.Й. Во ло ши на ба га то пра -
цю ва ла над підго тов кою на уко во$пе да гогічних кадрів. 

Ве дучa 5. Про ме то ди ку її ро бо ти з аспіран та ми
нам відо мо, що Ніла Во ло ши на кон суль ту ва ла ся із вче -
ни ми Ук раїни що до об ра ної ди сер тан том проб ле ми.

Ведучий 5. Ди сер тацію чи та ла кілька разів.
Ве дучa 5. Прак ти ку ва ла чи тан ня ро бо ти са ми ми

дослідни ка ми і ча с то пла ка ла, ко ли текст їй по до ба в -
ся; потім, прав да, пла кав уже ав тор ди сер тації, ко ли
по вер та в ся йо му після чи тан ня ви п рав ле ний варіант
досліджен ня, бо текст "підтя гу ва в ся" до на уко во го
сти лю.

Ведучий 5. Ра ди ла та кож своїм аспіран там і док -
то ран там кон суль ту ва ти ся з уче ни ми із філо софських,
пси хо логічних, пе да гогічних, мо воз нав чих та інших
проб лем.
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Ве дучa 5. Над зви чай но то ле рант на і ко рект на у
за ува жен нях.

Ведучий 5. Довіря ла мо ло дим дослідни кам і си -
лою не нав'язу ва ла своїх ду мок, а ар гу мен то ва но до во -
ди ла по ло жен ня ди сер тації. 

Ве дучa 5. Ча с то після за хи с ту кан ди датської ди -
сер тації Ніла Йо сипівна на по ля га ла на публікації на -
уко вої розвідки чи мо но графії.

Ведучий 5. По вноцінних на уко вих по шуків,
серйоз но го ос мис лен ня но вих пер спек тив, гли бо ких
фа хо вих знань — ось чо го до ма га ла ся Ніла Йо сипівна
Во ло ши на.

Ве дучa 5. Во на на ле жа ла до тієї ка те горії лю дей,
знай ом ство з яки ми по чи нається ще, влас не, до
зустрічі з ни ми. Про цих лю дей чуєш, на них по си ла -
ють ся, їхніми іме на ми або су джен ня ми ар гу мен ту ють,
їх ціну ють та до ро жать друж ньо$при ятельськи ми сто -
сун ка ми з ни ми. 

Ведучий 5. Ці лю ди вже вхо дять, уже ввійшли у
твою свідомість, урешті, у твоє внутрішнє жит тя, хо ча
ти й не уяв ляєш, як во ни виг ля да ють, як три ма ють ся, як
звер та ють ся до співроз мов ни ка, як ру ха ють ся, го во -
рять, слу ха ють, а як що і про буєш це все уя ви ти, то ли -
ше з по чу тих роз повідей.

Ве дучa 5. Так зга ду ють про Нілу Йо сипівну її учні. 
Зву чить за пис із дик то фо на.

Світла на Жи ла: "Я за хоп лю ва лась нею. Во на
вміла все: швид ко тво ри ти влас ний текст, ро зум но
пра ви ти ди сер таційні досліджен ня, пи са ти бли с кучі
ано тації, кра си во співа ти, ви го ло шу ва ти то с ти, ро с ти -
ти сад, пле ка ти хатні й го родні квіти; бу ла швид кою й
копіткою в ро боті, лю би ла свій бу ди нок і три ма ла йо го
в такій чи с тоті, що ні тобі пи ли ноч ки, ні тобі сміти ноч ки,
вміла го ту ва ти смачні ук раїнські стра ви, а нав чи ла ся
цьо го від своєї ба буні й ма ми".

Надія Ди га: "Са ма ніко ли ніко го не обділи ла
своєю ува гою; скільки б відвіду вачів у неї не бу ло,
обов'яз ко во за пи тає про спра ви й са мо по чут тя. Ніко ли
не зу пи ня лась пе ред труд но ща ми, а рішу че до ла ла їх
са ма і до по ма га ла іншим. Тож ко ли б не за те ле фо ну ва -
ли вже до рослі учні — ра но$вранці чи пізньо го ве чо ра,
— во на не одмінно вис лу хо ву ва ла їх, да ва ла мудрі по -
ра ди. Ду же лю би ла пра цю ва ти, своїм при кла дом на ди -
ха ла всіх аспірантів, за що ми бу ли щи ро вдячні".

Та ма ра Бабійчук: "Ди сер тант зав жди ви хо див від
Ніли Йо сипівни то за кло по та ним, то за ду ма ним, то
просвітле ним, але — не пригніче ним, не роз губ ле ним,
не роз чав ле ним. Во на ніко ли не тис ну ла своїм ав то ри -
те том. Не нав'язу ва ла сво го ба чен ня, на впа ки, во на
так тов но й вод но час упев не но, вміло з ва ших на пра -
цю вань ви лу щу ва ла до б рот не і не по втор не (тільки ва -
ше!) зер но, по ка зу ва ла йо го всім, не на че чу до, і раділа
від то го, мо же, більше, ніж ви… У Ніли Йо сипівни був
справді Бо жий дар: го во ри ти з май бутнім на уков цем
по$особ ли во му, леліяти йо го, і врешті — ви пу с ти ти у
влас ний не по втор ний політ. 

Бу ла за взя та мандрівни ця. Пи тан ня до ро ги
вирішу ва ла про сто: бра ла кви ток і їха ла — поїздом, ав -
то бу сом — по всій Ук раїні. Її за про шу ва ли Захід і Схід,
Південь і Північ. Бу ду ва ла цер к ву у Виш не во му
(Київсько го патріар ха ту), а ма ма Марія бу ду ва ла у селі
Ду манів на Хмель нич чині. Це у них ро дин не — бу ду ва -
ти хра ми.

Лю би ла ро би ти по да рун ки — ко ле гам, уч ням. Від
то го да ру ван ня са ма от ри му ва ла на со ло ду.

Ча с то те ле фо ну ва ла. Роз пи ту ва ла, ра ди ла, підтри -
му ва ла, за про шу ва ла до участі в кон фе ренції, в об го -
во ренні кни ги, статті, проб ле ми…". 

Ведучий 5. Про фе сор Ніла Во ло ши на здійсню ва -
ла на уко ве керівниц тво трид ця ть ма дев'ять о ма кан ди -
датськи ми та чо тир ма док торськи ми ди сер таціями.

Ве дучa 5. Ав то ри тет її на уко вої шко ли — в по -
тужній ши рокій гео графії. У цьо му ми мо же мо пе -
ресвідчи ти ся, звер нув ши ува гу на ма пу.

Ве дучі по черзі на зи ва ють док то рантів та
аспірантів. Сту дент по ка зує на карті Ук раїни міста, в
яких во ни пра цю ють.

Ведучий 5. Як ба чи мо, на уко ва шко ла Ніли Во ло -
ши ної охоп лює май же всю те ри торію Ук раїни. Її вдячні
ви хо ванці пра цю ють у ба га ть ох ви щих і се редніх
навчаль них за кла дах і вже ак тив но ство рю ють свої на -
уко во$дослідні ла бо ра торії, на укові гурт ки, про дов жу -
ю чи тра диції му д ро го на став ни ка. 

Пе ре гляд фраг ментів фільму Т. Бабійчук, при свя -
че но го Н.Й. Во ло шиній.

Ведуча 5. Чи тає вірш Лілії Суш ко "Пам'яті Ніли Во -
ло ши ної". Му зич ний су п ровід — "Сад Еде му" Ф.Шо пе на.
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